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Rekonstrukce wellness centra Modrá laguna  
je dokončena

V  období jaro 2024 až léto 2025 
proběhla rozsáhlá rekonstrukce 
v objektu Smetanova 746 v Bílov-
ci, kde sídlí wellness centrum. 
Budova slouží nejen k  poskyto-
vání zdravotních a  rehabilitač-
ních služeb či kosmetiky, ale 
v jejím přízemí se nacházejí také 
dva byty. V suterénu pak mohou 
občané využívat bazén určený 
k  rehabilitacím, plavání kojen-
ců a  batolat či k  výuce plavání. 
Součástí centra je rovněž sauna 
a potřebné technické zázemí.

Hlavním důvodem oprav byl 
havarijní stav kanalizačních roz-
vodů, který způsoboval opakova-
né zatápění prostor v  suterénu. 
V  rámci rekonstrukce proto do-
šlo k výměně vnitřních i vnějších 
rozvodů kanalizace a k  instalaci 

nových kanalizačních šachet. 
Zároveň byly modernizovány 
hygienické místnosti, kde byly 
vyměněny zařizovací předměty, 
obklady, dlažby i dveře.

Velkou proměnou prošel také 
bazén a  jeho technologie. Stá-
vající bazénové těleso bylo sta-
vebně upraveno, osazeno nový-
mi přelivnými žlábky a vybaveno 
novou fólií, schůdky, madly i chr-
ličem. Součástí prací byla i  vý-
stavba nové akumulační jímky 
a  armaturní šachty pro techno-
logické zázemí.

Během rekonstrukce se ob-
jevily skryté vady, které nebylo 
možné předem zjistit. Tyto závady 
měly vliv na bezpečnost, spoleh-
livost i  budoucí provoz objektu. 
Z  tohoto důvodu bylo nutné pro-

vést dodatečné stavební úpravy. 
Mezi nejvýznamnější patřilo:
•	 nahrazení původních sádro-

kartonových konstrukcí ve 
vlhkých prostorách zděnými 
prvky,

•	 úprava bazénové vany a  odvod 
spodní vody, aby nedocházelo 
k poškození nové bazénové fólie,

•	 vyrovnání stěn a podlah,
•	 nové betonové schodiště do 

bazénu místo původně navr-
ženého žebříku,

•	 nové osvětlení vhodné do vlh-
kého prostředí,

•	 zesílení konstrukce podhledů, 
úpravy rozvodů vody, topení 
a vzduchotechniky,

•	 oprava vstupu do suterénu 
a příprava prostor pro masáž-
ní vanu a infra saunu.

Tyto práce si vyžádaly navýšení 
nákladů, přičemž konečná cena 
díla činila 12,8 milionu korun 
včetně DPH.

Při zprovoznění stávající vzdu-
chotechnické jednotky však od-
borná servisní firma zjistila, že 
jednotka je nefunkční a její opra-
va by byla nerentabilní. Vedení 
města proto rozhodlo o  výměně 
VZT jednotky, která je nezbytná 
pro provoz bazénu v 1. PP objek-
tu č. p. 746 – tedy provozu Modré 
laguny.

Díky této investici se podařilo 
odstranit dlouhodobé technické 
problémy a  zároveň oblíbené 
bazénové centrum modernizo-
vat. 

Tereza Grabcová Hozová

Těšíme se na prosinec

O  adventu se Bílovec rozzáří 
vánočním osvětlením, tento-
krát se nově rozsvítí i Ostravská 
ulice a Nová cesta. A  jaký by to 
byl advent bez dřevěného bet-
lému v  podloubí radnice? Dílo, 
které vytvořil bílovecký občan 
Eduard  Šablatura, určitě stojí 

za zhlédnutí. Dost času na obdi-
vování dřevěných postav budete 
mít například 6. prosince během 
vánočního jarmarku, k  němuž 
neodmyslitelně patří rozsvícení 
vánočního stromu. Ujít si nene-
chejte ani akci Česko zpívá ko-
ledy, která se uskuteční 10. pro-

since. Koledy zazní přímo před 
radnicí, v  až pohádkové atmo-
sféře adventního Slezského ná-
městí. A jen od dva dny později, 
12. prosince, můžete zavítat na 
vánoční jarmark v ZŠ TGM, který 
bude spojen se dnem otevřených 
dveří. 

Spoustu akcí slibují také míst-
ní části a rozmanité organizace, 
takže to vypadá, že před sebou 
máme opravdu pestrý závěr 
roku!

-red-
Foto na straně: archiv města

Modrá laguna během rekonstrukce… …a nyní.
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,

v neděli 2. listopadu si společ-
ně připomeneme Památku ze-
snulých. Mnozí z vás jistě zamíří 
na bílovecký hřbitov, aby zapálili 
svíčky u  rodinných hrobů a  za-
vzpomínali na ty, kteří už mezi 
námi nejsou. Právě tady, na na-
šem pohřebišti, byl na základě 

svého přání 10. října k věčnému 
odpočinku uložen pan farář Ka-
rel Javorek, člověk, který hodně 
znamenal nejen pro bílovecké 
farníky. S neradostnou vzpomín-
kou na odchod tak výjimečného 
člověka mám ale spojen i  jeden 
velmi milý moment. Jsou jím 
slova uznání z úst kněží, kteří se 
přijeli rozloučit se svým kolegou 

a přítelem. Prý není mnoho míst, 
kde by byl tak udržovaný a vprav-
dě krásný hřbitov. Musím při-
znat, že toto ocenění naší snahy 
o  zvelebování místa posledního 
odpočinku mě hodně potěšilo.

Radost mi dělají i vaše pozitiv-
ní reakce na rýsující se autobu-
sový záliv v Ostravské ulici, jehož 
výstavba spěla v druhé polovině 
října do finiše. A podobně na tom 
v průběhu listopadu bude i most 
na Střelnici. To, že v  poslední 
čtvrtině roku vrcholí dvě pro Bí-
lovec významné investiční akce, 
však neznamená, že bychom ve 
svých aktivitách nějak polevili. 
Naopak. Začaly práce na cyklos-
tezce ve Staré Vsi, připravujeme 
se na rekonstrukci další fasády 
domu na Slezském náměstí, kde 
postupně pokračují (a  v  příštím 
roce budou pokračovat) i rekon-
strukce střech, chystají se nové 
projektové dokumentace. A me-
zitím samozřejmě pracujeme 

i na rozpočtu na rok 2026, který 
předložíme k  schválení na pro-
sincovém zastupitelstvu.

Ale – jak často říkám – Bílovec 
nežije jen prací. Rád bych vás 
proto pozval na Svatomartinskou 
slavnost, jež se uskuteční 8. lis-
topadu na nádvoří bíloveckého 
zámku, i  na další akce tradičně 
spojené s  koncem roku a  s  ob-
dobím adventu, do kterého spo-
lečně vstoupíme v neděli 30. lis-
topadu.

Vážení spoluobčané, prožijte 
klidné dny podzimu, jehož dlou-
hé podvečery jako by vybízely 
alespoň k  chvilkovému zpoma-
lení a k zamyšlení se nad sebou 
i  světem kolem nás. Jenže sám 
dobře vím, jak těžké je se v hek-
tickém běhu času zastavit třeba 
jen na okamžik…

Martin Holub,
starosta města Bílovce

Foto: archiv města 

Nové herní prvky a úpravy veřejného prostoru
V prostoru kolem stávajícího pís-
koviště se podařilo v posledních 
měsících provést několik úprav, 
které potěší jak děti, tak dospě-
lé. Nejprve byl doplněn nový 
herní prvek pro děti, který roz-
šířil možnosti zábavy v prostoru 
před panelovými domy na ulici 
17.  listopadu. V  září pak došlo 
k  realizaci trvalkového záhonu, 
jenž zpříjemní celé okolí a dodá 
místu barevnost během celého 

roku. Současně byly původní la-
vičky vyměněny za nové, kovové, 
které nabídnou pohodlné pose-
zení rodičům i prarodičům. 

Věříme, že tyto úpravy přispějí 
k větší atraktivitě a pohodlí toho-
to oblíbeného místa a stanou se 
příjemným prostorem pro setká-
vání i odpočinek.

Tereza Grabcová Hozová
Foto na straně: archiv města

Významný listopad
V úterý 11. listopadu si připome-
neme Den válečných veteránů 
a  v  pondělí 17. listopadu Den 
boje za svobodu a  demokracii, 
Mezinárodní den studentstva 
a  také den iniciování sametové 
revoluce. 

-red-

Den otevřených dveří hasičské 
zbrojnice po rekonstrukci

Město Bílovec zve všechny ob-
čany na den otevřených dve-
ří hasičské zbrojnice na ulici 
17.  listopadu, která se jim po 

rekonstrukci představí v  pátek 
7. listopadu od 14 do 17 hodin.

Vedení města

Už s předstihem upozorňujeme, že uzávěrka lednového vydání Bílo-
veckého zpravodaje bude na základě požadavku tiskárny posunuta 
na 3. prosince. O této skutečnosti jsme poprvé informovali v prvním 
letošním čísle. Prosíme o dodržení termínu uzávěrky.

Redakce 
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Poděkování knězi Karlu Javorkovi
V  pátek 10. října jsme se v  kos-
tele sv. Mikuláše rozloučili 
se  vzácným občanem Bílovce, 
dlouholetým bíloveckým farářem 
a místoděkanem bíloveckého dě-
kanátu Karlem Javorkem. Záduš-
ní mši svatou, které se účastnila 
desítka kněží, celebroval Martin 
David, biskup ostravsko-opav-
ský. Zaznělo mnoho děkovných 
slov za 61 let trvající službu pana 
faráře Karla Javorka. A nedá mi, 
abych se k nim nepřidala.

Otec Karel, jak jsme jej oslo-
vovali, se stal správcem farnosti 
v  Bílovci v  roce 1990 a  působil 
zde až do roku 2005. Bylo to ob-
dobí velkých společenských pro-

měn, plné nadšení a elánu. V té 
době jsem se stala zastupitelkou 
města, později radní, místosta-
rostkou a  v  roce 1998 starost-
kou. Díky tomu jsme měli mnoho 
příležitostí k  osobním setkáním 
a  řešení řady výzev. Nešlo jen 
o  opravu fary a  pozdější majet-
kový převod na farnost. Naše 
jednání se často týkala i obnovy 
kostela, který měl značné pro-
blémy s  dřevomorkou ve střeše 
lodi, dále obnovy interiéru, kaple 
Panny Marie Pomocné u nemoc-
nice a mnoha dalších naléhavých 
oprav či investic.

Mezi partnery jednání je důle-
žitá důvěra – a díky povaze Otce 

Karla se dařilo i  náročné zále-
žitosti řešit s  nadhledem a  bez 
stresu, což je velmi vzácné. Na-
víc byl neuvěřitelně lidský. Stal 
se součástí bíloveckého spole-
čenského života, mimo jiné jako 
člen Pěveckého sboru v  Bílovci, 
se kterým jsme společně navští-
vili partnerské město Bad Neu-
stadt an der Saale. Není troufalé 
říct, že jsme si jej doslova zami-
lovali.

I po jeho odchodu do Brušper-
ku a Fryčovic zůstal součástí na-
šeho města. Kdykoliv jsme jej při 
různých příležitostech potkávali, 
měli jsme pocit, že jsme se viděli 
včera.

V  pátek po zádušní mši jsme 
jej doprovodili na bílovecký hřbi-
tov, kde – ač byl ostravským ro-
dákem  – zvolil za místo svého 
věčného odpočinku svůj druhý 
domov, Bílovec.

Bylo mi ctí spolupracovat 
s panem magistrem Karlem Ja-
vorkem jako s knězem a správ-
cem děkanátu a  loučit se s ním 
jako s  člověkem velkého srdce, 
který se významně podílel na 
rozvoji města Bílovce.

Děkuji, Otče Karle.
S úctou

Sylva Kováčiková
zastupitelka města Bílovec 

v letech 1990–2025

Vzpomínka na pana 
faráře 

V  kostele sv. Mikuláše se naše 
město rozloučilo s  významnou 
osobností duchovního i společen-
ského života, s  panem farářem 
Karlem Javorkem.

V  době svého působení v  Bí-
lovci se ve spolupráci s  měst-
ským úřadem, farníky i  bílo-
veckými rodáky v  zahraničí 
zasadil o  řadu významných 
oprav a úprav kostela sv. Miku-
láše, od fasády, střechy a  oken 

přes nové zvony až po obnovu 
liturgického prostoru.

Jménem města mu patří po-
děkování za celoživotní službu, 
za víru, kterou dokázal předávat, 
a  za lidskou blízkost, kterou po 
celé své působení vnášel mezi 
nás. Jeho světlo a  odkaz bu-
dou přetrvávat v  paměti farníků 
i všech občanů Bílovce.

Vedení města 

Poděkování
Děkujeme řediteli Bílovecké ne-
mocnice Josefu Zajíci za vstříc-
ný a  lidský přístup a  všem za-
městnancům nemocnice, kteří 
pečovali o pana faráře Karla Ja-
vorka v  posledních dnech jeho 
života, za jejich empatii, vlíd-

nost i  odborné nasazení. Velmi 
si ceníme především profesi-
onálního a  laskavého přístupu 
týmů oddělení následné péče 2  
a JIP.

Rodina a Magda Prajová

Srdce Otce Karla patřilo 
Bílovci

Otec Karel Javorek nastoupil do 
bílovecké farnosti 31. července 
roku 1990. Nástupem do farnosti 
oslavil své 49. narozeniny. Bylo 
krátce po sametové revoluci. 
Doba plná naděje, očekávání, ale 
také plná práce. Dalo by se říct, 
že pořád ještě poměrně mladý 
a nebojácný Otec Karel se potkal 
s  dobrými lidmi na městském 
úřadě v  Bílovci, ve farnosti, ale 
také mimo farnost. Je třeba vzpo-
menout vysídlené bílovecké far-
níky v Bad Neustadtu a bílovecké 
rodáky, kněze Adolfa a  Ernsta 
Kretschmerovy. Těmto lidem spo-
lu s Otcem Karlem vděčíme za to, 
že se bílovecký kostel za krátkou 
dobu proměnil k lepšímu.

Otec Karel doslova okouzlil 
bílovecké občany svou odvahou 
a  otevřeným přístupem. Jak ji-
nak si vysvětlit převod čerstvě 
zrekonstruovaného městského 
domu č. 28 – kde bydleli v nájmu 

kněží od konce války – do majet-
ku farnosti? On sám to nedokázal 
vysvětlit. Řekl mi jednou: „Prostě 
jsem o to požádal a oni to schvá-
lili.“

Bílovečtí farníci si s Otcem Kar-
lem užili mnoho krásných chvil 
při různých výletech a poutích do 
ciziny: Paříž, Lurdy, Milán, Benát-
ky, Florence, Assisi, San Giovanni 
Rotondo, Bad Neustadt, Řím, ně-
kolik míst v Polsku a mnoho dal-
ších ve vlasti. 

Po 15 letech působení Otec 
Karel odešel do Brušperku, ale 
srdcem pořád zůstal v  Bílovci. 
A doufal, že se sem jednou vrátí 
na trvalý odpočinek, což se mu 
splnilo v loňském roce. 

Děkujeme ti, Otče Karle, za 
všechno.

Dariusz Adam Jerzejski, farář
Foto: archiv Římskokatolické 

farnosti Bílovec

Otec Karel Javorek (uprostřed) spolu s farářem Dariuszem Adamem 
Jerzejskim a Petrem Škrobánkem (vpravo).

Tak si mnozí z nás budou pana faráře pamatovat…
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Do soutěže Komunální projekt roku jsme přihlásili 
Slezské náměstí

Město Bílovec přihlásilo do 
11.  ročníku soutěže Komunální 

projekt roku, kterou vyhlašuje 
časopis  Moderní  obec,  Slez-

ské náměstí. To bude se všemi 
změnami, jimiž v  nedávné době 

prošlo a  aktuálně stále prochá-
zí  – zrekonstruované fasády 
i  střechy několika budov, nová 
zeleň, zprovozněná kašna atd. – 
soutěžit v kategorii Utváření ve-
řejného prostoru. 

Slavnostní vyhlášení výsled-
ků soutěže se uskuteční 2. pro-
since v  Senátu Parlamentu ČR 
a všechny soutěžní projekty bu-
dou představeny ve zvláštní pří-
loze časopisu Moderní obec.

Soutěž, nad níž převzal zášti-
tu předseda Senátu Parlamentu 
ČR Miloš Vystrčil spolu s  mini-
strem pro místní rozvoj Petrem 
Kulhánkem, je podporována 
Svazem měst a  obcí ČR, Sdru-
žením místních samospráv ČR 
a  také příslušnými regionální-
mi výbory obou parlamentních  
komor.

Vedení města

Náměstí s největší kamennou šachovnicí v republice ožilo

Bílovec leží geograficky ve Slez-
sku a  díky své poloze i  historii 
je přirozeným kulturním, spo-
lečenským a  administrativním 
centrem regionu. Vedle svých 
historických dominant – rene-
sanční radnice, kostela sv. Miku-
láše a zámku – se může pochlu-
bit také rozlehlým čtvercovým 
náměstím, které je nejvýznam-
nějším veřejným prostranstvím 
města.

Po staletí sloužilo jako přiro-
zené centrum obchodu a  trhů, 
včetně trhů s  dobytkem, obilím 
a  řemeslnými výrobky. Tržní 
funkce města je doložena už od 

středověku a tradice trhů přetr-
vává dodnes.

Po sametové revoluci bylo ná-
městí přejmenováno z  Rudého 
náměstí na Slezské náměstí, 
které je s největší pravděpodob-
ností jediným náměstím tohoto 
názvu v České republice. Od roku 
1992 je centrum Bílovce vyhláše-
no městskou památkovou zónou.

Na konci 19. století byla na ná-
městí štětová dlažba, kterou ve 
30. letech 20. století nahradila 
betonová plocha. Na počátku 21. 
století, po mnoha diskusích mezi 
vedením města, památkáři a od-
borníky na historická náměstí, 

vznikl projekt ve třech variantách, 
který preferoval návrat k tradiční 
žulové dlažbě. Generální rekon-
strukce proběhla v  roce 2001. 
Velkou pomocí při realizaci byla 
spolupráce s  majiteli inženýr-
ských sítí, kteří si položení nových 
vedení hradili sami.

Město poté položilo novou 
žulovou dlažbu, vyměnilo veřej-
né osvětlení a do plochy náměstí 
umístilo obří kamennou šachov-
nici, která měla vytvořit výrazný 
prvek odlišující Bílovec od stovek 
jiných náměstí v  České republi-
ce. Ta byla v roce 2005 zapsána 
jako největší kamenná šachov-
nice v ČR, včetně největších ven-
kovních šachových figurek. A ani 
fakt, že s  ohledem na finanční 
možnosti města byla zvolena 
nejúspornější varianta rekon-
strukce, se na vzhledu náměstí 
nijak negativně neprojevil.

Občané i  návštěvníci však 
dlouhodobě volali po vysázení 
stromů a  po příjemnějším pro-
středí, zejména v  letních mě-
sících. Průzkumy podloží uká-
zaly, že výsadba stromů přímo 
do dlažby není vhodná, a  proto 
město zvolilo alternativní řešení 
– kontejnerovou zeleň doplně-

nou o  nový mobiliář. V  letošním 
roce byl po mnoha letech také 
obnoven vodní prvek v  kašně. 
V  době vhodných klimatických 
podmínek si kolemjdoucí mo-
hou zahrát velkými šachovými 
figurkami přímo na kamenné 
šachovnici.

Veřejnost se na plánování 
změn ve městě může podílet 
prostřednictvím participativního 
rozpočtu. Právě v jeho rámci byl 
v roce 2023 vybrán projekt betlé-
mu v životní velikosti, který tvoří 
osm figurek z  jasanového dřeva 
od místního arboristy Eduarda 
Šablatury. Nasvícené podlou-
bí radnice s  betlémem dotváří 
kouzelnou atmosféru náměstí 
během adventu a Vánoc.

Záměr postupně ozelenit Slez-
ské náměstí, oživit ho vodním 
prvkem a doplnit o příjemná mís-
ta k  posezení je dlouhodobý. Po 
všech úpravách se tak Slezské 
náměstí stává přitažlivým a živým 
místem nejen pro obyvatele Bí-
lovce, ale i pro návštěvníky města.

Sylva Kováčiková,  
zastupitelka města Bílovce

Snímky na straně:  
Ladislava Skopalová

Kromě fasád několika objektů, včetně radnice, procházejí rekonstrukcemi i střechy některých domů na 
Slezském náměstí.
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Bílovec obyčejně i neobyčejně –  
známe vítěze 8. ročníku fotosoutěže
V  pondělí 13. října se ve společenském sále městské 
knihovny v Bílovci uskutečnilo slavnostní vyhlášení vý-
sledků již 8. ročníku fotosoutěže Bílovec obyčejně i neo-
byčejně. Soutěž vznikla z myšlenky pana Petra Nastálka, 
kterému vděčíme za její založení. O to víc nás těší, že se 
letošního vyhlášení zúčastnila paní Jiřina Nastálková.

Témata a účast
Letošní ročník nabídl hned tři 
zajímavá témata:
•	 Barvy Bílovce
•	 Neviditelné krásy Bílovce
•	 Bílovec mýma očima

Do soutěže se zapojilo 27 foto-
grafů, kteří zaslali celkem 102 
fotografií. 

Odborná porota
O  vítězích rozhodovala odborná 
porota ve složení:
•	 Tereza Grabcová Hozová, mís-

tostarostka města Bílovce,

•	 Jiří Hodic, tajemník Městské-
ho úřadu Bílovec,

•	 Ladislava Skopalová, fotograf-
ka města,

•	 Jiří Zerzoň, fotograf a  publi-
cista, nositel mnoha ocenění 
(mj. Osobnost roku 2019, Čes-
ká cena za publicistiku 2011, 
Czech Press Photo),

•	 Petr Broulík, redaktor Maga-
zínu Patriot.

Výsledky soutěže
Kategorie Barvy Bílovce
1.	místo – Helena Figallová
2.	místo – Tomáš Ocásek

3.	místo – Petr Šimečka (snímek 
je v  poutáku na titulní straně 
zpravodaje)

Kategorie Neviditelné krásy 
Bílovce
1.	místo – Ivana Fischerová
2.	místo – Radmila Lindovská
3.	místo – Alena Kanková

Kategorie Bílovec mýma očima
1.	místo – Jana Gruchalová (sní-

mek je hlavní fotografií titulní 
strany tohoto vydání zpravo-
daje)

2.	místo – Alena Kanková
3.	místo – Tomáš Ocásek

Cena veřejnosti
O  ceně veřejnosti rozhodovali 
občané svými hlasy prostřed-
nictvím facebookové stránky 
města Bílovec. Nejvíce hlasů 
získaly fotografie Aleny Kanko-

vé, Ivany Fischerové a  Patricie 
Lapáčkové. 

Poděkování a závěr
Oceněným fotografům srdečně 
gratulujeme. Všem soutěžícím 
patří poděkování za jejich ná-
pady, kreativitu a  schopnost 
zachytit město z  originálních 
úhlů pohledu. Právě díky nim 
má soutěž smysl – objevujeme 
společně krásy našeho města 
a  učíme se na ně dívat nový-
ma očima. Poděkování patří 
rovněž členům poroty a  všem, 
kteří se podíleli na organizaci  
soutěže.

Těšíme se, že se s  vámi se-
tkáme i při příštím, již 9. ročníku 
soutěže Bílovec obyčejně i  neo-
byčejně.

Tereza Grabcová Hozová

Ve stylu National Geographic
Když Ivana Fischerová dala loni 
na okno kuchyně truhlík s kvě-
tinami, netušila, že ji i celou ro-
dinu čeká dobrodružství ve stylu 
National Geographic. „Kytky 
najednou zmizely a objevilo se 
vajíčko. A pak další. Nakonec 
u nás poštolka odchovala čtyři 
mláďata,“ líčí s nelíčeným nad-
šením okamžiky, jimiž po něko-
lik týdnů všichni doslova žili. A 
na další jaro se už připravili se 
vším všudy – pro poštolku na-
chystali budku a pro sebe kame-
ru. „Letos poštolka odchovala 

tři mladé, které jsou i s mamin-
kou na soutěžním snímku,“ po-
pisuje úspěšná fotografka, jež 
s  chutí sledovala, jak poštolčí 
mrňousci utěšeně vyrůstají. 
„Samice je plachá, takže když 
seděla na vejcích, měli jsme v 
okně zábranu, aby nás neviděla 
a neplašila se. Když se mláďata 
vylíhla, postupně jsme zábranu 
odtahovali, aby si na nás malí 
zvykli a nebáli se nás,“ popisuje 
Ivana Fischerová soužití s  poš-
tolčí rodinkou, které nakonec 
vyústilo ve vítězství v  bílovecké 
fotografické soutěži. 

Okamžiky, které neupadnou v zapomnění
Snímky, které soutěžící zaslali, rozhodně neupadnou 
v  zapomnění. Krásy města budou navždy připomínat 
v kalendáři Bílovce na rok 2026, některé z fotografií na-
jdou uplatnění i na stránkách zpravodaje. 

Fakt, že se do letošního roční-
ku přihlásily bezmála tři desítky 
amatérských fotografů, potěši-
lo Jiřinu Nastálkovou, vdovu po 
zakladateli soutěže. „Manžel by 
měl určitě velkou radost, že pro-
jekt, u jehož zrodu stál, pokraču-
je a že se do něj letos přihlásilo 
tolik lidí,“ ujistila a zavzpomínala, 

jak se její muž, který vždy s chutí 
fotil, rozhodl před lety fotografic-
kou soutěž v Bílovci zorganizovat. 
„Říkal si, že by to mohlo obohatit 
kulturní život ve městě a že díky 
soutěži by lidé mohli vidět, jak je 
tu hezky,“ usmála se Jiřina Na-
stálková, jež ocenila vysokou kva-
litu soutěžních snímků. 

Kategorie Neviditelné krásy Bílovce, 1. místo Ivana Fischerová.
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Zachycení prchavých okamžiků
Své snímky do soutěže už od je-
jího vzniku zasílá Alena Kanková, 
která původně začínala s focením 
krajiny a  zvířat, v  poslední době 
se však víc soustřeďuje na ro-
dinné fotografie. „Nejraději fotím 
děti,“ přiznává. Nicméně její sou-
těžní snímky svědčí o tom, že lho-
stejnou ji nenechávají ani půvaby 
přírody a možnosti zachycení pr-
chavých okamžiků života ve měs-
tě. O  kvalitách jejích fotografií 
navíc svědčí to, že k oceňovaným 
patřily už v předchozích ročnících 
a  letos zabodovaly hned ve dvou 
kategoriích, navíc jeden z  nich 
získal cenu veřejnosti.

Lenka Gulašiová

Krásy města i jeho okolí
„Jako zdejší rodák fotím Bílovec 
už desítky let. A  poslední dobou 
zjišťuju, že stačí udělat jen pár 
kroků, abych místo, o němž jsem 
si myslel, že ho dokonale znám, 
viděl úplně nově, v  jiném světle, 
jiným pohledem. Všude se dá – 
záleží například na denním čase 
nebo ročním období – objevit něco 
nového, dřív nepoznanou atmo-
sféru,“ říká Tomáš Ocásek, jenž 
s tím, že by letos v soutěži uspěl, 
vůbec nepočítal. „Soutěžilo tolik 
zajímavých fotek a pěkných zábě-
rů! To je na téhle soutěži skvělé 
– může inspirovat k tomu, aby se 
lidé začali na Bílovec dívat jinak, 
aby si uvědomili, jak krásné tohle 
město i  jeho okolí je,“ naznačuje 
jeden z mnoha pozitivních aspek-
tů fotosoutěže. 

Kategorie Bílovec mýma očima, 2. místo Alena Kanková.

Kategorie Barvy Bílovce, 2. místo Tomáš Ocásek

Léta zkušeností
Už od prvního ročníku se bílovec-
ké fotografické soutěže účastní 
také Helena Figallová, která podle 
svých slov fotí ráda a často. „Úpl-
ně ze všeho nejraději a nejčastěji 
fotím krajinu, navíc většinou, když 
někam jedu na kole. A tak pořád 
zastavuju a  zastavuju, což zrov-
na netěší manžela, kterého už 
pomalu přestává bavit se mnou 
jezdit. Pořád totiž kvůli mému 
fotografování stojíme,“ přiznává 
s  úsměvem a  vzpomíná na své 
začátky, kdy k  focení černobílých 
fotografií neodmyslitelně patřily 
vývojka a  ustalovač. „Na příchod 
digitálních fotoaparátů jsem se 
dívala tak trochu skrz prsty, těž-
ko se nové technice přizpůsobu-
ju. Ale musím uznat, že dnes lze 
opravdu kvalitní snímky pořídit 

i prostřednictvím mobilů,“ připou-
ští zapálená fotografka, jež svá fo-

tografická díla občas konzultuje 
i s dalším oceněným fotografem. 

Tím je Tomáš Ocásek, který letos 
zabodoval ve dvou kategoriích. 

Kategorie Barvy Bílovce, 1. místo Helena Figallová.
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 15. listopadu 
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V říjnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Vladimír Kováč, Eliška Býmová, Ľudmila Karafiátová, Jaroslav Čer-
ný, Naděžda Smetanová, Věra Minarčíková, Eduard Bajer, Karel 
Richtar, Václav Havelek, Jan Kriško, Antonín Wolf, Anděla Wolfová.

Alena Gelnarová
oddělení správní

Novela zákona 
o pyrotechnice
Nedávno vyšla ve Sbírce zákonů 
ČR novela zákona o  pyrotech-
nice, která s výjimkou nejméně 
nebezpečné kategorie F1 zaka-
zuje prodej pyrotechniky mimo 
kamenné prodejny, zpřísňuje 
pravidla pro online prodej a za-
vádí povinnost odborné způso-
bilosti i  pro nákup a  používání 
kategorie F3. Záměrem novely 
je snížit hluk, ochránit zdraví 
lidí a zvířat a omezit znečištění 
ovzduší i riziko požárů. 

Zavádí tzv. ochranná pásma, 
která zakážou používání pyro-
techniky s  výjimkou kategorie 
F1 do vzdálenosti 250 metrů 
od nemocnic, domovů pro se-
niory, zoo, chovů zvířat a  dal-
ších hospodářských objektů. 
Novela dále zpřísňuje i  online 
prodej. Pyrotechnika kategorií 
F4, T2 a P2 je určena pouze pro 
profesionály s  odbornou způ-

sobilostí. Od 1. července 2026 
bude možné nakupovat nebo 
odpalovat pyrotechnické výrob-
ky kategorie F3 pouze osobami 
s odbornou způsobilostí. 

Pyrotechnické výrobky se 
rozdělují na zábavní pyrotech-
niku (F1 až F4), divadelní (T1 
a  T2) a  ostatní pyrotechnické 
výrobky (P1 a  P2). Vyšší číslo 
u jednotlivé kategorie znamená 
vyšší riziko při jejím používání. 

Přehled kategorií zábavní 
pyrotechniky:
F1 – bouchací kuličky, motýli, 
prskavky
F2 – petardy, římské svíce, dý-
movnice, malé baterie
F3 – velké kompaktní baterie, 
složené ohňostroje, velké pe-
tardy, římské svíce velkých ka-
librů, velké fontány
F4 – kulové pumy, válcové pumy, 
kompaktní baterie, ohněpád. 

Volby do Poslanecké 
sněmovny
Máme za sebou volby do Po-
slanecké sněmovny Parla-
mentu České republiky. Úplné 
výsledky a  podrobnou statisti-
ku naleznete na webu volby.cz. 
Často byla významně diskuto-
vaným tématem volební účast, 
která v  celé republice činila 
68,95 %. Volební účast 68,61 % 
v  Bílovci se celostátní velice 
blíží. Nejvyšší zájem voličů byl 
ve volebním okrsku č.  8 Výš-
kovice (82,45 %), nejmenší pak 

v okrsku č. 1 (volební místnost 
v knihovně) 59,62 %.

A  perlička na závěr: Při po-
slední kontrole okrskových 
volebních místností v pátek se 
již v  9.20 hodin domáhal ne-
jmenovaný volič v  nejmenova-
ném volebním okrsku provést 
hlasování řka: „Když už je tu 
otevřeno…“

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

6. listopadu – středa – bazén 
Modrá laguna – 16 hodin.

11. listopadu – úterý – bese-
da s  lékařkou Alenou Lawren-
covou – klubovna městské 
knihovny – 14 hodin.

12. listopadu – středa – bazén 
Modrá laguna – 16 hodin.

19. listopadu – středa – bazén 
Modrá laguna – 16 hodin.

25. listopadu – úterý – promí-
tání – módní přehlídka – klu-
bovna městské knihovny – 
14 hodin.

26. listopadu – středa – bazén 
Modrá laguna – 16 hodin.

Připravujeme: 2. ročník se-
niorského turnaje ve stolním 
tenisu

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz

BÍLOVEČTÍ STRÁŽNÍCI INFORMUJÍ

Motorkáři a volně se 
pohybující psi nepatří do lesa 
Nechat volně běhat psa po lese 
je zakázáno. Tento zákaz není 
veřejnosti příliš známý. Zákon 
o  myslivosti č. 449/2001 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů v § 10 
uvádí: „je zakázáno vlastníkům 
domácích zvířat, včetně zvířat 
ze zájmových chovů a  zvířat 
z  farmových chovů zvěře, ne-
chat volně v  honitbě pobíhat 
mimo vliv majitele nebo vedou-
cího“. Sankce za porušení této 
povinnosti je do 10 tisíc korun. 
Cílem je chránit jak vaše zvíře, 
tak ostatní zvířata. V  honitbách 
se můžete setkat s různými letá-
ky, které informují buď o výskytu 
mláďat, nebo výskytu očkovacích 
vakcín. V žádném případě se ne-
jedná o  formální informaci, ale 
konkrétní výstrahu. Bezohledné 
chování majitele zvířete může 
být potrestáno pokutou, ale hrozí 
i jiné, vážnější riziko, o kterém se 
zmiňuje tento zákon, a to v čás-
ti „Oprávnění myslivecké strá-
že“, konkrétně v  § 14, odst.  1, 
písm.  e): „myslivecká stráž je 
oprávněná usmrcovat v  honit-
bě toulavé psy, kteří mimo vliv 
svého vedoucího ve vzdálenosti 
větší než 200 metrů od nejbližší 
nemovitosti sloužící k  bydlení 
pronásledují zvěř“.

Dalším prohřeškem vůči záko-
nu a přírodě jsou motorkáři, kte-
ří svou bezohlednou jízdou v  le-
sích a  na ostatních pozemcích 

poškozují zeleň a ruší nejen zvěř 
a ptactvo, ale také včelstva. Ka-
ždý fanoušek terénních motorek 
by si měl před investicí do koupi 
motorky odpovědět na otázku, 
kde bude jezdit? Zákon o  lesích 
v  § 20 definuje zakázané čin-
nosti v lese, odstavec 1, písm. g) 
„jezdit a stát s motorovými vozi-
dly“, ale také v dalším, v písm. j) 
„mimo lesní cesty a  vyznačení 
trasy jezdit na kole, na koni, 
na lyžích nebo na saních“. Kdo 
bude přistižen, bude potrestán 
sankcí do 5 tisíc korun. A právě 
řidiči krosových motorek a čtyř-
kolek spoléhají na to, že přisti-
ženi nebudou, což je na kilo-
metry vzdálené zodpovědnosti 
a  respektu vůči okolí – užívají 
cizí pozemky, ničí něčí majetek, 
ohrožují bezbrannou zvěř.

Příkladem jsou stížnosti na 
motorkáře ve Výškovicích, Staré 
Vsi, bíloveckém Údolí mladých, 
Hublesce, nebo okolí Bravinné-
ho.

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; telefon: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému.

Pavel Kudela, 
velitel městské policie
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Listopad – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec
3. 11. – pondělí, Slezská tvor-
ba Opava (výroba vánočních 
ozdob) – exkurze. Odjezd v  8 
hodin z autobusové zastávky na 
Opavské ulici.

6. 11. – čtvrtek, 14 hodin, sál 
MK, Zdravé tělo – zdravý duch. 
Ukázky cviků, které zvládne 
každý, předvede cvičitelka jógy 
Anna Jaškeová.

8. 11. – sobota, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory – Duchoň. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

20. 11. – čtvrtek, 14 hodin, sál 
MK, Cesty za poznáním. Bese-
da s  paní Radkou Horákovou, 
která navštívila Japonsko.

28. 11. – pátek, 16 hodin, sál KD 
Bílovec, Kateřinská zábava. Hra-

je kapela Vakuum z Nového Jičí-
na. I letos bude zajímavá tombo-
la, občerstvení a další program. 
Vstupné 100 korun. Rozvoz 
zájemců bude zajištěn v  Bílovci 
a jeho místních částech.

Kroužky: 
Angličtina – vždy v  pondělí 
v  klubovně KS. Začátečníci ve 
12 hodin, pokročilí ve 14 hodin.
Němčina – středa 5. 11. a stře-
da 19. 11., vždy od 15 hodin.
Nikdy není pozdě začít – 21. 11., 
pátek, 15 hodin, klubovna KS.

Upozornění: Akce pro seni-
ory, které budou probíhat ve 
společenském sále MK, budou 
v  zimním období začínat vždy 
ve 14 hodin!

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

Blahopřání 

Dne 30. října 2025 oslavili krás-
ných 60 let společného života 
manželé

Emil a Hana Rubačovi z Bílovce

Do dalších společných let pře-
jeme všechno nejlepší, mnoho 
zdraví, štěstí a lásky.

Gratulují syn Michal 
a dcera Monika s rodinami.

Souznění generací

V  úterý 14. října jsme v  našem 
domově opět přivítali děti ze Sta-
ré Vsi. Klienti se na ně moc těšili, 
a  proto jim už v  září z  ponožek 
vyrobili kočičky a kocourky – ka-
marády na spaní ve školce. 

A  v  říjnu jsme děti přivítali 
u nás. Společně s našimi klienty 
si namalovaly keramický hrníček 
a  vyrobily papírového ducha, se 
staršími dětmi ze školy si senioři 

zahráli Člověče, nezlob se. Moc 
děkujeme dětem a  jejich učitel-
kám za krásně strávený čas plný 
radosti, sblížení i  naslouchání. 
Velmi si toho vážíme a těšíme se 
na pokračování. 

Vlasta Szotkowská
vedoucí organizační složky

Sociální zařízení města Bílovce
Foto: archiv
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Akce školy v Lubojatech  

Začátkem října se v areálu bítov-
ských rybníků konala  podzim-
ní  opékačka. Po několika deš-
tivých dnech nám počasí přálo 
a užili jsme si krásné odpoledne 
plné pohody. Opekli jsme si špe-
káčky i cukrovinky marshmallow, 
děti si spolu s  rodiči zasoutěži-
ly a na závěr si i zatancovaly. Dě-

kujeme všem, kteří se akce zú-
častnili, a  zvláštní poděkování 
patří panu  Hošovi  za poskytnutí 
zázemí u rybníků a za péči o oheň. 

Těšíme se na další společná se-
tkání rodičů s dětmi na školní akci.

Patricie Gojová 
ZŠ a MŠ Lubojaty

Poděkování
Chtěla bych moc poděkovat dok-
toru Vlčkovi, primáři Ondráčkovi 
a  sestřičkám za pomoc a  péči 
o manžela Zdeňka Binara a dce-
ru Evu Binarovou. 

Také děkuji doktoru Barošo-
vi a  jeho sestřičce za nadstan-

dardní péči o  manžela Zdeňka 
Binara a  vnuka Matěje Binara. 
Moc nám pomohli a  vážíme si 
toho. 

Děkuji moc!

Eva Binarová 

Zveme na Grand Prix 
Bílovec
Ve dnech 29. a 30. listopadu se ve 
sportovní hale ZŠ Komenského 
uskuteční střelecké závody Grand 
Prix JSB a  Grand Prix Bílovec 
s  mezinárodní účastí.  Vstup pro 
veřejnost je zdarma. Budeme rádi, 

když se přijdete podívat a podpořit 
nadějné střelce z Bílovce.

Jana Tenková 
Sportovně střelecký klub  

TJ Spartak Bílovec

INFO
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Co přinesl rok 2025 a co přinese rok 2026 u nás, 
v Lubojatech
Vážení spoluobčané, rok 2025 
se pomalu chýlí ke svému 
konci.  Nejen jako součas-
né kronikářce obce, ale i  jako 
člověku, který zde od narození 
žije, pracuje a  podílí se na ve-
řejném životě v obci, mi dovol-
te kratičké ohlédnutí za tímto 
rokem a  malé nastínění toho, 
co nás čeká ještě letos a příští  
rok.

O akcích pro veřejnost, které 
zde proběhly, jste byli informo-
váni již v minulých zpravoda-
jích. A nebylo jich málo, i přes-
to, že budova na hřišti stále 
není dokončena a scházet se za 
škaredého počasí není kde. Tak 
snad se dočkáme v roce 2026. 

Všechny složky v  obci pra-
covaly aktivně a  patří jim velké 
poděkování za jejich činnost. Po-
děkování rovněž patří také pra-
covníkům našeho obchodu za to, 
jak se tady o nás vzorně starají.

Letos se ještě budou, jako 
každoročně, konat tradiční za-
bijačkové hody pořádané naši-
mi hasiči. Uskuteční se 15. lis-
topadu u  nás v  hasičárně. Na 
výborné zabijačkové dobroty 
jste všichni srdečně zváni. 

Do konce roku pak zbývá 
jen doba adventní, kdy – jako 
všechny obce a města kolem – 
rozsvítíme vánoční strom a bu-
deme se těšit z krásné předvá-
noční atmosféry.  

A  nyní krátká informace 
z kroniky, do které zapisuji ne-
jen důležitá   dění v  naší obci: 
Od roku 2023 až dosud zemřelo 
v obci 11 občanů a narodily se 3 
děti – i tohle bývá bilance konce 
roku.

Následující rok 2026 bude 
pro Lubojaty velmi důležitý, a to 
hlavně v  souvislosti s  význam-
ným jubileem založení naší 
obce. Rok našich společen-
ských akcí začneme již 21. úno-
ra 2026, a to tradičním obecním 
společenským plesem, který 
má již několik let velký úspěch 
mezi návštěvníky, za což všem 
účastníkům a pořadatelům pa-
tří velký dík. 

V  červnu oslavíme 750 let 
od založení obce, slavit budou 
také hasiči, a to 135 let od své-
ho vzniku.  

Po 4 letech nás na podzim 
čekají komunální volby a s nimi 
jsou poté spojeny i  volby do 
osadních výborů obcí. To je jen 
malý výčet toho, co nás čeká, 
určitě proběhne řada drobných 
akcí, stejně jako každý rok.

Vážení spoluobčané, i  když 
o  maličko dřív, dovolte mi po-
přát vám všem,  ať starý rok 
všechno, co je špatné, odnese 
a nový rok vám jen zdraví a ra-
dost přinese.

Dana Kunovská

Jak chutnal podzim 

Svatováclavskou neděli 28. září 
oslavili zahrádkáři z  Lubojat už 
tradiční výstavou Jak chutná 
podzim. V  klubovně zahrádkářů 
se návštěvníci mohli pokochat 
nádhernými dýněmi, mrkvemi, 
jablíčky, hruškami i  kytkami, 
zkrátka vším, co se urodilo na 
místních zahradách. A že bylo co 
obdivovat. K vidění nebyla jen ze-
lenina a ovoce, ale také řada re-
tro předmětů, tentokrát tematic-
ky z 80. let. A tak nad vystaveným 
sklem, porcelánem a  soškami 
se často z řad hostů ozývalo, že 
přesně takovou kávovou sou-
pravu dostali kdysi jako svatební 
dar nebo úplně stejné broušené 
skleničky zdobily jejich vitríny 

v obývacím pokoji. A do přítom-
ného času zase všechny dosta-
ly nádherné obrázky, které pro 
výstavu namalovaly děti z  míst-
ní mateřské a  základní školy. 
A jako na každé správné oslavě, 
ani na této podzimní nechybělo 
lákavé občerstvení. „Letos jsme 
pekli bramborové placky, proda-
lo se jich několik desítek a jen se 
po nich zaprášilo, stejně jako po 
vynikajících nedělních koláčcích 
a  červeném i  bílém burčáku,“ 
říká předsedkyně zahrádkář-
ského svazu v  Lubojatech Hana 
Zdražilová a  dodává, že velký 
ohlas měly letos i nádherné kvě-
tinové vazby a kytičky slaměnek, 
které si mohli návštěvníci kou-
pit. A tak je jasné, že letošní, už  
17. ročník výstavy Jak chutná 
podzim chutnal a  také voněl 
vskutku brilantně…

-sei-  
Foto: archiv 
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Základní a Mateřská škola T. G. Masaryka –  
tradice, moderní výuka a přátelství

Máme nové logo!

Pro změnu loga jsme se roz-
hodli jako škola z několika dů-
vodů. Tím nejzásadnějším je, 
že zanikla pointa tygra. V  mi-
nulosti žáci naší školy sběrem 
papíru podporovali adopci tygra 
v ostravské zoologické zahradě, 

ale jeho chov zanikl a  tím také 
smysl našeho loga. Cílem bylo 
nové logo zjednodušit. Vytvořili 
jsme symbol, který odpovídá 
tomu, jak naši školu většina lidí 
skutečně vnímá. Všichni prostě 
chodili a chodí na ,,tégéemku“. 

N e n e c h e j t e 
si na Youtube 
ujít super vi-
deo o  našem 
novém logu!

Vzděláváme 
a respektujeme 

Součástí Základní a  Mateřské 
školy T. G. Masaryka není jen 
hlavní budova v  Ostravské ulici, 
ale také mateřská škola a  ma-
lotřídní škola v  Lubojatech, MŠ 
Wolkerova a  dvě třídy pro žáky 

s  mentálním postižením v  bu-
dově na ulici Wolkerova. Díky 
této rozmanitosti jsme schop-
ni nabídnout vzdělávání široké 
skupině dětí s ohledem na jejich 
individuální potřeby. 

Naše vize a hodnoty
Jsme škola s  více než 100letou 
tradicí, která se však nebojí mo-
derního přístupu k  výuce. Defi-
nuje nás především: 
•	 podpora pozitivních vztahů, 
•	 kvalitní a moderní výuka, která 

rozvíjí schopnosti i kreativitu, 
•	 výběr ze dvou jazyků, příprava 

na přijímací zkoušky,

•	 předmět literárně mediální 
výchova, ve kterém se žáci učí 
pracovat s  informacemi a  ově-
řovat je, rozeznat hoaxy či fake 
news,

•	 využívání technologií a  digi-
tálních nástrojů, a  to v  nově 
zrekonstruovaných učeb-
nách, 

•	 individuální přístup, na který 
jsme pyšní – a  který se pojí 
s naší „Wolkerkou”, 

•	 vztah k tradici a historii školy, 
•	 úzká spolupráce s  obcí, jež 

nám pomáhá rozvíjet společné 
projekty.

Toho si cení nejenom žáci, ale 
i jejich rodiče. 

Aktivity pro žáky

Jsme přesvědčeni, že škola 
není jen o  hodinách v  lavici. 
Proto nabízíme pestrou šká-
lu aktivit, ve kterých mohou 
naši žáci vyniknout, projevit se 
a  získat nové zážitky. Ať už se 

jedná o  vědomostní olympiády 
a  soutěže, kde mohou uplatnit 
své znalosti i  tvořivost, nebo 
o  sportovní aktivity rozvíjené 
nejen v hodinách tělesné výcho-
vy, ale také v rámci sportovního 
klubu.  Zvláštní pozornost vě-
nujeme také přírodovědnému 
vzdělávání. Pravidelná setká-
vání mladých badatelů přinášejí 
možnost zkoumat svět pomocí 
experimentů.  

Významnou součástí škol-
ního života jsou také kulturní 
a  poznávací akce. Společně na-
vštěvujeme divadelní a  filmová 
představení, účastníme se pro-
jektových dnů, exkurzí i školních 
výletů, a to nejen v rámci České 
republiky. Od minulého roku na-
bízíme našim dětem možnost 
vyjet za hranice a  poznávat ev-
ropské metropole, jejich historii, 
kulturu i jazyk.

Mladí badatelé

V roce 2023 jsme oslavili sté výročí existence školy. O rok později byla 
zrekonstruována fasáda hlavní budovy v Ostravské ulici (viz snímek). 
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Modernizace a rozvoj

V  poslední dekádě došlo k  ob-
měně pedagogického sboru 
a  zároveň k  rozsáhlé moderni-
zaci školních prostor. Díky pod-
poře zřizovatele, který se aktivně 
podílí na financování projektů, se 
naši žáci učí v moderních a este-
ticky příjemných učebnách. 

Rádi bychom vyzdvihli: 

•	 nově vybudované prostory 
školních dílen, 

•	 moderní žákovskou kuchyňku, 
•	 opravenou tělocvičnu, 
•	 nové sociální zázemí pro děti 

v Lubojatech,

•	 a od loňského roku také novou 
fasádu hlavní školní budovy. 

V  nastaveném trendu chceme 
pokračovat i  nadále. V  nejbliž-
ší době plánujeme vybudování 
moderní jazykové učebny, ob-
novu vybavení učeben výpočetní 
techniky, postupnou renovaci 
jednotlivých učeben či rozšíření 
vybavení chodeb školy o  prvky 
pro využití o přestávkách. V příš-
tím roce začne rozsáhlá rekon-
strukce sociálního zázemí pro 
děti v MŠ Wolkerova. 

Věříme, že se nám cíle podaří 
naplnit a naši snahu o další zlep-
šení prostředí ocení nejen děti. 

Chcete vědět, co všechno žákům a absolventům naší 
školy vytane na mysli, když se řekne „tégéemka“?
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Exkurze do vodní 
elektrárny Dlouhé Stráně 
a papíren Velké Losiny

V  jeden podzimní den jsme se 
my, žáci osmého ročníku, vyda-
li v  rámci fyziky a  zeměpisu na 
poznávací exkurzi do krásného 
prostředí Jeseníků. Prvním cí-
lem byla ruční papírna ve Velkých 
Losinách, která se výrobě papíru 
věnuje už téměř čtyři staletí. Bě-
hem prohlídky jsme měli mož-
nost nahlédnout do jednotlivých 
fází výroby a byli jsme překvapeni, 
kolik lidské práce je potřeba k vy-
tvoření jediného listu papíru.

Poté exkurze pokračovala ná-
vštěvou největší přečerpávací 

vodní elektrárny v  České repub-
lice, která se nachází v Dlouhých 
Stráních. Pan průvodce poutavě 
vysvětlil princip jejího fungování 
a ukázal, jak celý systém pracuje. 
Někteří z nás si poprvé vyzkoušeli 
i virtuální brýle, díky nimž jsme si 
mohli chod elektrárny předsta-
vit ještě názorněji – byl to skvělý 
zážitek. Autobus nás všechny ná-
sledně vyvezl až k  horní nádrži, 
kde jsme se prošli po hrázi a po-
kochali se nádherným výhledem 
do okolní krajiny.

Exkurze vyvrcholila krátkou 
zastávkou na náměstí v  Šum-
perku, kde jsme měli rozchod. 
S pomocí map v telefonech jsme 
snadno objevili všechna zajíma-
vá místa, která jsme chtěli na-
vštívit.

Žáci osmých ročníků a vyučující

MŠ Wolkerova
DinoPark Ostrava

Na konci září jsme se s  dětmi 
z naší mateřské školy vydali na 
neobyčejnou výpravu do druho-
hor. Navštívili jsme nedaleký 

DinoPark v Ostravě. Za branou 
parku jsme se ocitli tváří v tvář 
obávanému tyranosauru rexovi, 
majestátnímu brontosaurovi 
a desítkám dalších dinosauřích 
obrů. Podívali jsme se do 3D 
kina na krátkou pohádku. Pro-
jeli jsme se DinoExpressem, 
který nás provezl pravěkou 
krajinou plnou dinosaurů. Ne-
chyběla ani zasloužená pauza 
na svačinu, kterou jsme si vy-
chutnali na hřišti přímo pod 
sopkou. Na závěr nás překvapil 
robotický stegosaurus, který 
nás přišel potěšit a zamával na 
rozloučenou.

Výlet byl nejen zábavný, ale 
i poučný. Děti si odnesly spoustu 
nových zážitků a poznatků. 

Kateřina Babilonová

Pasování na čtenáře

Dne 7. října byli žáci 2. A paso-
váni na superčtenáře. V městské 
knihovně v Bílovci se zjevily čtyři 
záhadné bytosti: Doktor Příběh, 
Vládkyně Fantazie, Pán Ledopis 
a  Strážkyně Knih. Děti dokázaly 

splnit jejich zajímavé úkoly a za 
to obdržely magické kameny 
superhrdinů z  knihosvěta. Dok-
tor Příběh předal dětem super-
schopnost moudrosti, Vládkyně 
Fantazie fantazii, Pán Ledopis 
jim věnoval čas a Strážkyně Knih 
přátelství a  ochranu. Druháč-
kům se pak podařilo společně 
přivolat kouzelnou truhlu a  od 
knihovnického skřítka Vavřínka 
k  ní získali i  klíč. V  truhle byly 
ukryty poklady a starodávná kni-
ha, kterou byly děti pasovány. 
Malí čtenáři obdrželi průkazky 
do knihovny, odznak čtenáře 
a  knihu Jak víla Anička zachrá-
nila jaro. 

Ať jim čtení dělá radost! 

Ivana Řeháčková
www.tgmbilovec.cz
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Podzim ve znamení 
dějepisných exkurzí 
Archeopark Chotěbuz-Podobora
Naši sedmáci měli možnost na-
hlédnout do života v  minulosti. 
Během komentované prohlídky 
si vyzkoušeli mletí obilí na zrno-
těrce, psaní do voskových tabu-
lek, práci s  pravěkými nástroji 
a  seznámili se s  výrobou textilií 
a keramiky. Velkým zážitkem byl 
vstup do zrekonstruovaných oby-
dlí, kde si mohli představit, jak 
lidé v tehdejší době skutečně žili. 
Exkurze nebyla jen poučná, ale 
i zábavná.

Ve Štramberku i Fulneku
Prostředí lovců mamutů, jesky-
ni Šipka, vyjeli prozkoumat naši 

šesťáci. Navštívili také Muzeum 
Zdeňka Buriana a  obdivovali 
Trúbu v ranní mlze. 

Den plný historie zažili i  ná-
vštěvníci Památníku Komenské-
ho ve Fulneku. Edukační program 
žákům 5. tříd představil obrazové 
tisky z  období třicetileté války 
a seznámil je s životem a působe-
ním J. A. Komenského. Poznávat 
významná místa našeho regionu 
na vlastní oči je velmi přínosné. 

V Osvětimi a Krakově
Naši deváťáci se 23. září vydali na 
exkurzi do památníku a  muzea 
v  Osvětimi a  Březince. Zde měli 
možnost zblízka poznat smutnou 
kapitolu dějin spjatou s  2.  svě-
tovou válkou a  holokaustem. 
Součástí cesty byla také návště-
va historického Krakova. Celá 
exkurze byla pro žáky zajímavým 
doplněním výuky, ale především 
hlubokým osobním zážitkem.

Kabinet dějepisu,  
organizátoři akcí

Foto na straně: archiv školy

Pasování na čtenáře
V úterý 23. září proběhlo v knihov-
ně slavnostní  pasování „druháč-
ků“ na čtenáře. Každý žák obdr-
žel vlastní čtenářskou průkazku 
a  knihu na památku, a  to spolu 
s velkou motivací a chutí objevo-
vat kouzelný svět knih. Atmosféra 

byla radostná i  slavnostní a  děti 
si odnášely nejen nové průkaz-
ky a dárky, ale i pocit, že se staly 
opravdovými čtenáři. 

 Alena Jermářová,  
Dagmar Baudyšová

Krajské finále 
přespolního běhu
Velký úspěch na soutěži v  pře-
spolním běhu se 7. října v Opavě 
podařil družstvu starších žáků ve 
složení Martin Štverka, Dalibor 
Radvanský, Matyáš Hrazděra, 
Oliver Michálek, Dominik Baroš 
a  Marek Pinčák. Vyhráli krajské 

kolo soutěže, a  tím si zajistili 
postup na celorepublikové finále 
v Novém Městě na Moravě. Gra-
tuluji našim běžcům a  děkuji za 
reprezentaci školy. 

Kamil Nohel

Atletický trojboj 2025
Ve čtvrtek 2. října naše škola po-
řádala tradiční sportovní soutěž 
pro žáky 9. tříd bíloveckých škol 
s  názvem Atletický trojboj. Tato 
soutěž se skládá ze tří disciplín – 
sprintu na 60 metrů, skoku dale-
kého a běhu na 1000 metrů. Sou-
těž se konala na hřišti Gymnázia 
Mikuláše Koperníka v Bílovci a na 
fotbalovém stadionu FC Bílovec. 

Letošního ročníku se zúčastnilo 
21 chlapců a 16 děvčat. V katego-
rii chlapců zvítězil Martin Štverka 
z  naší školy a  v  kategorii děvčat 
zvítězila Veronika Martinásková 
z  GMK. Všem účastníkům děku-
jeme za vzornou reprezentaci 
školy. 

Tomáš Wachtarczyk
Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Mezi nejúspěšnějšími žáky 
kraje

Dne 3. října se v aule Masarykovy 
střední školy zemědělské a  pří-
rodovědné v  Opavě uskutečnilo 
slavnostní ocenění nejúspěšněj-
ších žáků a  kolektivů středních 

škol Moravskoslezského kraje za 
školní rok 2024/2025. Představi-
telé kraje zde ocenili výjimečné 
žáky středních škol, vítěze celo-
státních i mezinárodních soutěží.

Mezi oceněnými byl také žák 
naší školy Lukáš Bravanský. Své 
ocenění obdržel za  poctivou 
celoroční práci, zejména za ve-
dení žákovského organizačního 
týmu školních soutěží –  KoKoS 
(Koperníkův korespondenční 
seminář),  KoPr (Koperníko-
vy prázdniny),  Memoriál Šárky 
Pravdové  a  za velmi úspěšnou 
reprezentaci školy v  krajských 
kolech olympiády v  matematice 
a chemii. Největšího úspěchu Lu-
káš dosáhl 6. místem v celostát-
ní Energetické olympiádě, a pře-
devším  vítězstvím v  celostátním 
kole soutěže prezentačních  do-
vedností Prezentiáda.

Gratulujeme k  tomuto pres-
tižnímu ocenění a  děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy 
a města Bílovce.

Individualizovaná výuka 
s YouTube
Jak se lze učit? Také s  pomocí 
videí z YouTube. S licencí Google 
Workspace PLUS máme mož-
nost videa z  YouTube interaktiv-
ně zpracovat v  prostředí Google 
Classroom.  Studenti sledují vi-

deo, které se občas zastaví. Ná-
sledně zpracují úkol a po odeslání 
video pokračuje dál. Učitel sledu-
je pokrok, zatímco žáci sledují vý-
ukové video a  zpracovávají úkoly 
každý svým vlastním tempem.

Vít Šustek

Přespolní běh – okresní 
finále
Ve středu 24. září se konal tra-
diční závod v  přespolním běhu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Nadšené běžce jsme měli ve 
všech kategoriích. Nejlepšího 
umístění dosáhlo v  kategorii 
střední školy družstvo děvčat 
(Eliška Kubínková, Nikol Urne-

rová, Aneta Dostálová, Markéta 
Nohlová), které si doběhlo pro 
stříbro. Bronz vybojovali hoši 
(Vít Šeděnka, Adam Neubauer, 
Jan Bureš, Matěj Langer, Cy-
ril Svobodník). Eliška Kubínková 
skončila celkově třetí. Gratulu-
jeme.  

Petra Piková

Fotbalisté GMK nejlepší 
v okrese!
Naši fotbalisté dosáhli skvělého 
úspěchu – stali se vítězi okresní-
ho kola.

Cesta k  celkovému trium-
fu začala už v  okrskovém kole, 
kde tým GMK obsadil 1. místo 
a zajistil si postup do okresního 
finále. 

Tam jsme nejprve porazili SOŠ 
– EDUCA z  Nového Jičína pře-
svědčivě 4:1 a  zajistili si postup 
do finálového zápasu.

Finále proti Mendelově střední 
škole z Nového Jičína bylo velmi 
vyrovnané a  po bezbrankové re-
míze musely rozhodnout penalty. 
Naši hráči prokázali pevné nervy 
i týmového ducha a zvítězili 4:2.

Tímto vítězstvím si GMK za-
jistilo postup do krajského finá-
le, které se uskutečnilo v  pátek 
17. října (pozn. red.: po uzávěr-
ce zpravodaje). Samozřejmě že 
jsme drželi palce!

Jan Baláš

www.gmk.cz

Přijmeme kuchařku
Předpokládaný nástup: 1. prosince 2025
Termín podání přihlášky: do 20. listopadu 2025
Přihlášku zašlete na adresu: Gymnázium Mikuláše Koperníka,  
Bílovec, příspěvková organizace; 17. listopadu 526; Bílovec; 743 01
Bližší informace: Kamila Rycová; tel. č.: 556  414  434, e-mail:   
krycova@gmk.cz 

Naše škola ve světě: 
konference o holocaustu 
v Ravensbrücku
Nejen žáci, ale také učitelé re-
prezentují naši školu i za hrani-
cemi České republiky. Já jsem 
tuto příležitost získala díky spo-
lupráci s Památníkem Terezín.

Zúčastnila jsem se konferen-
ce o holocaustu, která se konala 
v  blízkosti bývalého německého 
ženského koncentračního tábo-
ra Ravensbrück. Na konferenci 
jsem vystoupila s  příspěvkem 
o  osudech bíloveckých Židů, 
v  němž jsem představila práci 
našich studentů, kteří se v minu-
lých letech touto problematikou 
zabývali. Díky jejich úsilí vznikly 
také internetové stránky věnova-
né právě tomuto tématu. Pokud 
máte zájem, můžete se na jejich 
práci podívat zde: https://osudy-
-biloveckych-zidu3.webnode.cz/.

Máte-li jakékoli další infor-
mace k tomuto tématu, prosím, 
ozvěte se mi na e-mail ljaneso-
va@gmk.cz. Naši žáci v projektu 
pokračují a rádi rozšíří své pří-
spěvky rovněž o vaše poznatky.

Protože historie mě nikdy ne-
přestává bavit, využila jsem na 
zpáteční cestě přestup v Praze 
a  navštívila Národní muzeum. 
Musela jsem vidět Lucy a  Se-
lam, kosterní pozůstatky před-
chůdců člověka Australopithe-
cus afarensis, které jsem hned 
další den představila v  hodině 
dějepisu našim primánkům.

Z cesty i samotné konference 
si odnáším nejen nové poznat-
ky, ale i silné emoce a motivaci 
pokračovat v předávání příběhů, 
které by neměly být zapomenu-
ty.

Irena Janesová
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ROZHOVOR S OCENĚNOU OSOBNOSTÍ

Důležitý je pro mě pocit, který z obrazu čiší…

Unikátní malby šlechticů v bíloveckém zámku, kavárna 
v zámeckých prostorech, výstavy v MonAmi, to všechno 
máme spojeno s  Rosanou de Montfort, šarmantní dá-
mou, která se letos stala čestnou občankou města. 
Paní Rosano, jak jste přišla ke 
svému příjmení?
Jednoduše. Vdala jsem se. Man-
žel pochází ze starého normand-
ského rodu, který měl velký vliv 
na politický a  křesťanský vývoj 
v Evropě a v Izraeli. Byli to váleč-
níci, křižáci, finančníci, politici, 
ale i  svatí. Nosit toto jméno je 
obrovská zodpovědnost, kterou si 
mnozí neuvědomují, většinou to 
vidí jako nějaký romantický pří-
běh. Ve skutečnosti je to poslání.

Jaké vazby máte k Bílovci?
Chodila jsem tu do páté třídy, 
což už je hodně dávno. Bydleli 
jsme tenkrát v  Údolí mladých. 
Moje maminka zde ale žije půlku 
svého života. A mému manželo-
vi se tu natolik zalíbilo, že jsme 
i  my tady koupili dům. Dnes už 
tu máme celou řadu přátel a po-
dílíme se na vytváření našeho 
malého světa, kde se cítíme bez-
pečně. Dlouhé roky byla naším 
domovem Anglie, ale poslední 
dobou se změnila tak, že jsme 
z  ní byli vytlačeni jak demogra-

ficko-ekonomickou změnou, tak 
vandalismem. Uvažovali jsme 
o  tom, zda bydlet na Kypru, 
v  USA, nebo v  Itálii, ale tím, že 
tu je máma, jsme se rozhodli tak 
nějak fungovat mezi Essexem 
a Novojičínskem.

Jste malířkou. Jaká byla vaše 
cesta k této výjimečné profesi?
Oba rodiče měli umělecké na-
dání. Otec byl známý svým hlu-
bokým vztahem k hudbě, máma 
zase ráda malovala. Odmalinka 
mě brala do ateliérů, tatínek mi 
vysvětloval frekvence zvuku... 
Proto dnes nejen maluji, ale také 
produkuji hudbu. Už od svých 
pěti let jsem docházela do ateli-
érů akademických malířů Karla 
Žaludy, Jaroslava Domitera, Ji-
řího Stejskala a dalších umělců. 
A  během studia na gymnáziu 
v  Hladnově a  posléze na UMP-
RUM v Ostravě-Porubě jsem ex-
terně docházela na hodiny kon-
zervace historických materiálů 
a učila se restaurátorským prak-
tikám pod vedením Giovanniho 

Petretty. Umožnilo mi to nahléd-
nout do starého učení v malířství 
a chápání svaté geometrie, sym-
boliky a  cechovních tradic. Do-
cházela jsem i do ateliéru malby 
na univerzitu v Mnichově.

Pamatujete si na okamžik, kdy 
jste se rozhodla, že malířství 
bude nejen vaším koníčkem, ale 
také profesí?
Když mi bylo šest, seděla jsem 
v Ostravě na Kuřím rynku a kres-
lila štukovou výzdobu na bu-
dovách. Lidé procházeli kolem 
a  házeli mi mince do pouzdra 
s  tužkami. Tenkrát jsem tuto 
skutečnost, že se má tvorba líbí, 
oslavila koupí dvaceti nanuků 
a následně se z nich pozvracela. 
To byl moment, kdy jsem si uvě-
domila, že to čmárání i něco zna-
mená.

Máte za sebou řadu výstav. Kte-
rá z nich byla pro vás zatím nej-
důležitější a proč?
V posledních letech jich bylo to-
lik, že je těžké říct, která byla 
něčím výjimečná. O to se snažím 
při každé výstavě, aby měla ně-
jaký úder nezapomenutelnosti. 
Moc ráda spolupracuji například 
s  Domem kultury v  Kroměříži 
a jeho kurátorem Robertem Ro-
hálem. Galerie města Olomouce 
mě vždy absolutně ohromí svou 
návštěvností. Ve slezskoostrav-
ské galerii jsem oslavila svou 
padesátku a  přišlo tolik mých 
přátel, že nebylo ani možno 
je všechny pozdravit. V  Křížo-
vé chodbě radnice Brna 1 byla 
dechberoucí výstava několika 
děl interpretů, kteří se mnou šli 
do náročného projektu. Konec-
konců i má výstava v bíloveckém 
zámku je srdcovka, jelikož se 
tam cítím jako doma. 

Jak dlouho spolupracujete s na-
ším zámkem?
Se zdejším kastelánem Eduar-
dem Valešem spolupracuji již 
osm let. A pomáhám s čímkoliv, 
co je třeba, ať už jde o  údržbu, 
úklid či zedničinu. Pokud je nut-
né ušít závěsy, vymalovat, vytřít, 
vyvrtat, namalovat, pověsit, nebo 
jen provázet, snažím se být po 
ruce. 

Provozuji na zámku také Ga-
lerii Moritz, která během svého 

čtyřletého působení již uvítala 
na třicet výstavních a společen-
ských projektů. Hostovali zde 
přední regionální výtvarníci i au-
toři z  dalekých měst, jako jsou 
Michal Janovský, Jaroslav Jer-
ry Svoboda, Raya Čampulková, 
Martin Kapošváry, Pavel Charou-
sek, Libor Hřivnáč, Lenka Kozlí-
ková a další. 

A  nesmíme opomenout vaše 
malby šlechticů, které jsou vy-
staveny v  bíloveckém zámku. 
Jaké jsou reakce návštěvníků, 
případně odborníků? 
Odborníci mi chválí nasazení, 
techniku a  provedení, ale upo-
zorní mě třeba na nedostatky 
v  materiálech. Neměla jsem 
dost finančních prostředků na 
to, abych nakoupila italské plát-
no, nadrtila pigmenty, udělala 
olejový šeps... Podstatné ale je, 
že návštěvníkům se obrazy moc 
líbí.

Ostatně měly by být zapsány i do 
Guinnessovy knihy rekordů… 
Ano, jsme pořád ještě ve stavu 
projednávání a  čekáme na roz-
hodnutí. Projekt jsme předsta-
vili pod názvem Největší replika 
historické galerie jedním uměl-
cem. 

Co vás čeká v  nejbližším obdo-
bí? 
Chtěla bych dokončit interiéry 
Galerie-Akademie de Montfort 
v Resslově ulici v Novém Jičíně, 
jelikož na této rekonstrukci pra-
cujeme už rok a lidé začínají být 
nedočkaví. Chtěli bychom tam 
začít stěhovat obrazy ještě před 
Vánoci. V  galerii MonAmi probí-
há výstava Barbory Issy Wagner, 
kterou mohou návštěvníci vidět 
do konce listopadu, a v prosinci 
zde bude skupinová výstava zim-
ního výběru pod názvem Art Ami. 

Na rok 2026 chystám nový 
projekt v  Galerii Moritz, který 
bude zahrnovat tvorbu asi de-
seti autorů z Prahy, Brna a Ost-
ravy. Očekávám vskutku pestré 
pracovní období, tak doufám, že 
všechno zvládnu a  nezblázním 
se z toho. Ale moc se na všechny 
aktivity těším.

Šárka Seidlerová
Foto: archiv Rosany de Montfort
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Kalendář akcí města Bílovce – listopad 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 29. 
11. výstava Barbara Issa Wagner Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 31. 
10. do 
30. 12.

výstava Paměť zámků a jejich krajiny:         
Bílovec – od hradu k zámku

Skrytý středověk v suterénu 
zámku Bílovec

po–pá 9.00–16.00  
na tel. objednání 
778 425 431

X

celý 
listopad výměna Adoptuj hrnek, misku, talíř Městská knihovna Bílovec Dle otevírací doby 

knihovny X

každé 
pondělí kroužek Kroužek anglického jazyka – klub 

seniorů
Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec

začátečníci 12.00 
pokročilí 14.00 X

5. 11. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

6. 11. cvičení Zdravé tělo, zdravý duch – klub 
seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 14.00 X

6. 11. čtení pro děti Čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X

8. 11. slavnost Svatomartinská slavnost Nádvoří zámku Bílovec 10.00–18.00 X

8. 11. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                 
Duchoň – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

8. 11. koncert Koncert barokní hudby Kostel sv. Mikuláše Bílovec 15.00 X

9. 11. fotbal FC Bílovec vs FK Český Těšín Fotbalové hřiště Bílovec 14.00 X

13. 11. čtení pro děti Čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X

15. 11. obřady Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

18. 11. cestopisná beseda Jižní Amerika — cestopisná beseda 
Deny & Carol Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

18. 11. divadlo Praha Když kočky nejsou doma – divadlo 
Praha Kulturní dům Bílovec 19.00 od 490 Kč

19. 11. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

20. 11. beseda Cesty za poznáním – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 14.00 X

20. 11. čtení pro děti Čtení tety Kateřiny Městská knihovna Bílovec 16.00 X

20. 11. pravidelná setkání Pravidelná setkání s Genovými klíči Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.15 250 Kč

21. 11. setkání Nikdy není pozdě začít – klub seniorů Městská knihovna Bílovec 15.00 X

21. 11. pěvecké vystoupení Prima hlas Kulturní dům Bílovec 18.00 Vstupné 
dobrovolné

26. 11. koncert Duo Jamaha Kulturní dům Bílovec 18.00 350 Kč

27. 11. cvičení pro děti Jógahrátky s Míšou Městská knihovna Bílovec 16.00 X

28. 11. zábava Kateřinská zábava – klub seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 100 Kč
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KULTURA

Program kina Radost – listopad
Sobota 1. listopadu 
v 19.00 hodin
Neděle 2. listopadu 
v 19.00 hodin
NEPELA

Životopisný Slovensko / 100´
Film mapuje úsek ze života kra-
sobruslaře Ondreje Nepely, kdy 
se v  roce 1972 vrací se zlatou 
medailí ze Zimních olympijských 
her v Sapporu, kde dosáhl svého 
největšího sportovního úspěchu. 
Doma na něj čeká nejen sláva, 
ale také realita komunistického 
režimu. 
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 6. listopadu 
v 19.00 hodin
Pátek 7. listopadu 
v 19.00 hodin
NĚCO ZA NĚCO

Komedie ČR / 86´
Daniel (Martin Pechlát) je úspěš-
ný architekt, který právě dokon-
čil návrh mrakodrapu, jenž se 
brzy stane dominantou města. 
Když se radostnou novinu chystá 
sdělit své ženě Kateřině (Anna 
Polívková), dozví se na oplátku 
nečekanou zprávu. Kateřina byla 
u lékaře, který zjistil, že jí selhá-
vají ledviny a  jediné dlouhodobé 
řešení je transplantace. Takže 
dát, či nedat?
Vstupné 150 korun.

Sobota 8. listopadu 
v 19.00 hodin
Neděle 9. listopadu 
v 19.00 hodin
MILION

Komedie ČR, /90´
Milion je hodně peněz, o to spíš, 
když jde o milion euro. Co taková 
suma peněz dokáže udělat s jed-
nou rodinou, ve které děda (Jiří 
Lábus) vyhlásí dost neobvyklou 
soutěž? Soutěž o  od této chvíle 
první narozené vnouče, které od 
něho získá právě tuhle částku.   
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 13. listopadu 
v 17.00 hodin
Pátek 14. listopadu 
v 17.00 hodin
WEBSTEROVI: PŘÍBĚHY 
NA PAVOUČÍM VLÁKNĚ

Animovaná ČR/SR
Chystá se Babí léto – takové 
pavoučí Vánoce – je kolem toho 
plno těšení, ale i  shonu a  po-

vinností. Tatínek Webster z toho 
stresu a návalu úkolů onemocní 
a  ztratí se mu schopnost tvořit 
pavoučí vlákno. Bez něj by se 
ale rodina nemohla zúčastnit 
nejkrásnější části Babího léta – 
a zdobit strom na dvoře.  
Vstupné 140 korun.

Sobota 15. listopadu 
v 19.00 hodin
Neděle 16. listopadu 
v 19.00 hodin
MLÁTIČKA

Sportovní drama USA, 123´
Mark Kerr (Dwayne Johnson) je 
živoucím důkazem toho, co do-
káže lidské tělo i mysl, když jsou 
tlačeny na hranice možností. Le-
genda MMA, jejíž kariéra se ode-
hrává v době, kdy pravidla téměř 
neexistovala, čelí nejen soupe-
řům v  kleci, ale i  vlastním dé-
monům – závislostem, bolestem 
a osobním ztrátám. Každý zápas 
je pro něj víc než sportovní sou-
boj – je to boj o přežití, o identitu, 
o udržení rovnováhy mezi slávou 
a ztrátou sebe sama.
Vstupné 130 korun.

Čtvrtek 20. listopadu 
v 19.00 hodin
Pátek 21. listopadu 
v 19.00 hodin
PREDÁTOR: NEBEZPEČNÉ
 ÚZEMÍ

Sci-fi USA
V  budoucnosti na smrtelně od-
lehlé planetě sledujeme mladé-
ho vyvrhele Predátora (hraje ho 
Dimitrius Schuster-Koloama-
tangi), který překvapivě nachází 
spojence v  inteligentní, vtipné 
a naivní androidce Thii (na ceny 
Emmy a Zlatý glóbus nominova-
ná Elle Fanning) a vydává se na 
zrádnou cestu za hledáním úh-
lavního protivníka.        
Vstupné 150 korun.

Sobota 22. listopadu 
v 19.00 hodin
Neděle 23. listopadu 
v 19.00 hodin
NEPORAZITELNÍ

Drama ČR, 120´
Tři zcela odlišní hrdinové a  je-
jich rodiny řeší nelehké život-
ní situace a  s  humorem bojují 
s nepřízní osudu. Majitel úspěš-
né reklamní agentury Petr Fišer 
(Hynek Čermák), podivínský tre-

nér Robert „Bob“ Krulich (Ivan 
Trojan) a  nadějný sportovec 
Radim Musil (Tomáš Havlínek). 
Inspirativní film o  plnění snů 
a  využití druhých šancí, které 
nám život nabízí, se odehrává na 
pozadí výjimečné světové udá-
losti a ukazuje, že s nadhledem 
a humorem se dá vyhrát jakáko-
li životní bitva.                 
Vstupné 150 korun.

Čtvrtek 27. listopadu 
v 19.00 hodin
Pátek 28. listopadu 
v 19.00 hodin
BOŽÍ ÚLET

Komedie, sci-fi USA, 98´
Arji (Aziz Ansari) rozhodně ne-
žije život, o  jakém snil. Věčně je 
bez peněz, a  tak musí přespá-
vat v  autě a  přivydělávat si jako 
příležitostný brigádník. Většinu 
času přitom posluhuje bohatým 
pitomcům jako je technologický 
magnát Jeff (Seth Rogen), které 
sice z duše nenávidí, ale neváhal 
by ani minutu být na jejich místě. 

A právě to se stane! Jeho anděl 
strážný (Keanu Reeves) totiž 
v  téhle výměně vycítí příležitost, 
jak svému nicnetušícímu chrá-
něnci pomoct. 
Vstupné 150 korun.

Sobota 29. listopadu 
v 17.00 hodin
Neděle 30. listopadu 
v 17.00 hodin
ZROZENÍ ALCHYMISTKY

Pohádka, fantasy komedie ČR, 
110´
Dvanáctiletou Arianu odmalička 
stíhá nepřízeň osudu. Samotná 
na celém světě s  mimořádným 
nadáním pro magii skončí v  si-
rotčinci, kde musí snášet mno-
hé ústrky od dětí, ale i šikanu od 
vychovatelů. Život se jí najednou 
obrátí naruby, když jí vyhledá 
starý alchymista Archivald (Ro-
man Zach). Nabídne jí možnost 
vstoupit do školy alchymistů, kde 
nalézá nejen vysněný domov, ale 
také nerozlučné přátele.                   
Vstupné 150 korun.
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Dobré zprávy
Rozšířili jsme tým a můžeme přijmout nové klienty.

DANĚ A JAK NA NĚ?!?
• zpracování podvojného účetnictví

• zpracování daňové evidence
• optimalizace a další související ekonomické činnosti

• pomoc při zpracování dotací, úvěrů aj.

NEJVYŠŠÍ ČAS OPTIMALIZOVAT!!!
O své peníze se musíme starat a ideálně začít hned.  

Rádi Vám v tom pomůžeme.  

Ing. Iveta Kuboňová a její tým
Email: finkos@seznam.cz

Mobil: 608 777 743

Dopřejte svému tělu péči, kterou si zaslouží.
Poznejte léčivou sílu doteku.

Moje masáže ulevují od bolesti, zbavují stresu
a dodávají energii.

Masáže

MASÁŽ HLOUBKOVÁ, RELAXAČNÍ, 
 LÁVOVÝMI KAMENY; DORNOVA METODA, ...

+420 602 723 018
www. masazebilovec.cz

Těším se na Vás! 
JANA HAVLÍNOVÁ 
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Víkend sportů pro všechny
Největší akcí České asocia-
ce sportu pro všechny (SPV) je 
republiková soutěž v  netradič-
ních disciplínách mölkky, kubb 
a  woodball, která se konala ve 
dnech 4. a 5. října.

Soutěže probíhaly v  krásném 
prostředí kempu Merkur v  Pa-
sohlávkách-Mušově, kde nás sice 
čekaly studené chatky, ale o to víc 
nás zahřály úspěchy, napětí ze 
hry a přátelská atmosféra.

Z TJ Spartak Bílovec se soutě-
ží zúčastnilo 11 členů SPV, tedy 
5 dvojic a Vlastimil Bílek doplně-
ný Zdeňkem Jelínkem ze Středo-
českého kraje.

V mölkkách se našim dvojicím 
velmi dařilo. 1. místo vybojovali 
Hana a Antonín Kotrlovi, 2. místo 
Vlastimil Bílek se Zdeňkem Je-
línkem a 3. místo Kateřina a Jan 

Chylovi. Další bílovecké dvojice 
se umístily na 6., 8. a 10. místě 
z celkového počtu 26 startujících 
dvojic. 

V  kubbu mužů uspěl Vlasti-
mil Bílek společně se Zdeňkem 
Jelínkem, kteří obsadili 1. mís-
to. Ženám se také dařilo, Hana 
Kotrlová s  Kateřinou Chylovou 
získaly 2. místo a Iveta Burčková 
s Kateřinou Blahetovou 3. místo.

Ve woodballu byla z  Bílov-
ce nejlepší Hana Kotrlová na 
4.  místě. Tímto výsledkem se 
stala i  nejúspěšnější účastnicí 
víkendového víceboje.

Akce je pojatá i  jako soutěž 
mezi kraji, Moravskoslezský kraj 
byl už tradičně nejpočetněji za-
stoupený i nejúspěšnější.

Jiří Tisovský, TJ Spartak/SPV

Skvělé úspěchy stolních tenistů
O víkendu 11. a 12. října se v Os-
travě a Havířově konaly republi-
kové turnaje kategorií U19, U17, 
U15 a  U13. Z  klubu TJ Spartak 
Bílovec se účastnilo 9 hráčů na-
příč kategoriemi. 

Největšího úspěchu dosáhla 
Nikol Kubečková, která vybojo-
vala 2. místo ve skupině A v ka-
tegorii U13 a 2. místo ve skupině 
B v kategorii U15, čímž si zajistila 
postup do kategorie A U15 v příš-
tím turnaji. Další úspěch zazna-

menal Daniel Szczypka, který se 
probojoval do čtvrtfinále ve sku-
pině B v  kategorii U13, a  tím si 
také zajistil postup do kategorie 
A. Všichni hráči hráli vyrovnané 
zápasy a  snažili se vybojovat co 
nejlepší umístění mezi republi-
kovou elitou. Na těchto úspěších 
mají velký podíl trenéři bílovec-
kých hráčů. Díky jejich skvělému 
vedení se dětem daří.

Luděk Vařák

Kuželkáři Spartaku Bílovec 

Náš „A“ tým, hrající v  Severo-
moravské divizi, začal 19. září 
novou sezonu v  Olomouci, kde 
hrál vyrovnaný zápas s  těsným 
výsledkem pro domácí 5:3. Nej-
lépe zahrál M. Kudela, shodil 

530 kuželek na 120 HS. 
Druhé kolo se hrálo v kuželně 

Na Střelnici v sobotu 27. září. Za-
čátek utkání se nevyvíjel dobře, 
když z prvních čtyř hráčů vyhrál 
jen P. Horák. Zápas otočili po-
slední dva hráči D. Binar a  ze-
jména F. Sýkora, který shodil 
454 kuželek na 100 HS a zajistil 
výsledek 5:3 pro Bílovec. 

Další kolo v Sedlnicích v sobotu 
4. října naši hráči vyhráli 6:2. Pro-
tože TJ Sedlnice loňskou sezonu 
v divizi vyhrála (postupu se zřek-
la), bylo to překvapení. Výborně 
z  našich zahráli P. Horák 437 
a  M.  Kudela 436 shozených ku-
želek. Absence nejlepšího hráče 
Tomáše Binara (hraje za TJ Odry) 

se projevila v  utkání s  Horním 
Benešovem. Spartakovci prohráli 
3:5 celkem o 48 kuželek. Nejlépe 
zahrál P. Horák s 433 shozenými 
kuželkami.

Družstvo „B“ hraje v  me-
ziokresním přeboru NJ, PR, VS. 
V 1. kole 25.září mělo za soupeře 
Nový Jičín „B“. Naši kuželkáři 
vyhráli 5:1, a  i  když se soupeř 
snažil, na naše kuželkáře neměl. 
Další zápas se odehrál v  pěkné 
kuželně krásného sportovního 
areálu v TJ Gumárny Zubří. Do-
mácí začínající hráči nestačili na 
Bílovec a prohráli se spartakov-
ci 1:5. Nejlépe zahrál z  Bílovce 
V. Štacha – 452 kuželek. Třetí 
kolo se hrálo 9. října v  Lipníku. 

Domácí se snažili odčinit pro-
hru z Oder 0:6 a  tentokrát hráli 
velmi dobře. Zaslouženě vyhráli 
5:1. Z Bílovce bodoval jen hrající 
kapitán Milan Binar.

Vážení čtenáři, hledáme nové 
hráče a zájemce o hraní kuželek. 
Tréninky v  kuželně Na Střelni-
ci jsou každé úterý od 15 ho-
din. Přijďte k nám, naučíme vás 
a  připravíme tak, abyste v  bu-
doucnu byli oporou kuželkářské-
ho oddílu. Neváhejte a  přijďte, 
těšíme se na vás!

Za výbor kuželkářů    
Vladimír Štacha
Foto na straně:  

archivy klubů a oddílů 



LISTOPAD 2025

23

INFO

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 100 ks. Číslo 11/2025 vyšlo 27. 10. 2025. Redakční uzá-
věrka následujícího vydání je 12. 11. 2025. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., 
Brno. Foto na titulní straně: Jana Grulichová. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Šárka Seidlerová, Ladislava 
Skopalová. Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky a inzerci zasílejte na 
adresu zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje si 
právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 

Víkend sportů pro všechny
V  sobotu 4. října se členové 
Turistického oddílu mládeže 
Nezmaři zúčastnili mezinárod-
ního mistrovství v  turistickém 

závodě. Tradiční vrchol sezony 
v  podobě česko-slovenského 
klání proběhl v malebném pod-
hůří Malých Karpat v okolí hra-

du Červený Kameň. Naši závod-
níci dosáhli výborných výsledků. 
Aneta Dreslerová zvítězila v ka-
tegorii ženy A  a  zároveň brala 
zlato v bonusové vrchařské pré-
mii. Vít Šeděnka si v  kategorii 
dorostenců vybojoval 5. místo 
a  k  tomu přidal 2.  místo ve vr-
chařské prémii. Jan Vorlický 
obsadil 7. místo mezi staršími 
žáky, a  Tereza Schwarzová se 

umístila na 11. místě v kategorii 
dorostenek. 

Všem závodníkům děkujeme 
za vzornou reprezentaci bílovec-
kého oddílu, Tělovýchovné jed-
noty Spartak i města a přejeme 
mnoho úspěchů i v nadcházející 
sezoně.

Turistický oddíl mládeže Nezmaři, 
oddíl TJ Spartaku Bílovec

Prodám dům v Bílovci na náměstí

2 kanceláře, 2 byty dispozičně 2 + 1,  
technické místnosti navíc, podsklepený, 

garáž, garážové stání, zahrada s pergolou  
a dalším zázemím.

Informace na telefonním čísle 777 065 054.

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík  
za traktor, typ ZD-12, v perfektním stavu.  

Kontakt: 721 626 220. 

Nezmaři Bílovec – účastníci závodu

1. místo – Aneta Dreslerová (ženy A)

2. místo – Vít Šeděnka (dorostenci) Zlatá medaile z mezinárodního 
mistrovství
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Bílovecký městský holubník pomáhá a inspiruje

Holubník na půdě Gymnázia 
Mikuláše Koperníka v  Bílovci je 
první stavbou svého druhu v Mo-
ravskoslezském kraji a  druhou 
v  republice.  Během dvou let, 
kdy slouží svému účelu, si jej 
prohlédli zástupci vedení růz-
ných měst v republice, například 
z  Brna, Nového Jičína a  Mla-
dé Boleslavi. Mnohé bílovecký 
holubník inspiroval natolik, že 
holubníky byly v některých měs-

tech postaveny rovněž. Městský 
holubník, který ptákům nabízí 
dostatek potravy, čistou vodu 
a  hnízdní možnosti, je etickým 
způsobem, jak populaci zdivoče-
lých holubů domácích regulovat. 
Holubi, kteří zde zahnízdí, tráví 
většinu času uvnitř, takže nezne-
čišťují město, a  snesená vejce 
jsou vyměňována za plastové 
atrapy, takže holubí populace se 
dál nerozrůstá.

V  bíloveckém holubníku se 
nyní nachází okolo 30 holubů, 
kteří zde hnízdí a  každou noc 
spí. Navíc v  něm nacházejí do-
mov také „zalétlí“ poštovní holu-
bi (dokonce i  z Polska), kteří by 
se jinak přidali k divoce žijícímu 
hejnu a dál se množili. 

Někteří bílovečtí holubi jsou 
specifičtí tím, že žijí dosti divoce 
a nasměrovat je do holubníku je 
složitější. Část hejna se zdržuje 

ve městě mimo holubník, takže 
stále pracujeme na možnostech, 
jak je v něm zabydlet. 

Bílovecký holubník bude na-
dále plnit svůj účel – pomáhat 
městu i  holubům, směřovat 
k  udržitelné a  šetrné budouc-
nosti a  zároveň sloužit jako in-
spirace pro další města.

Text a foto:  
organizace Městské holubníky

Kynologové nezapomínají 
na seniory

V  Kynologickém spolku Velké Al-
brechtice v září začal další kurz pro 
začátečníky. Byl zaplněn opravdu 
rychle, takže bylo nutné několik 
dalších zájemců odmítnout. Proto 
neváhejte a rezervujte si své místo 
v jarním kurzu, který začíná v břez-
nu příštího roku. Info najdete na:  
https://kynologie-va.estranky.cz/.

Text a foto: Kynologický spolek 
Velké Albrechtice

V červenci členové spolku se svými psy opět zavítali do bíloveckého 
domova pro seniory a v srpnu se vydali za klienty domova pro seniory 
v Kyjovicích, kde umění svých svěřenců předvedli v parku obklopujícím 
nádherný zámeček.
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Alchemik Sedziwoj Matejko Paracelsus začátek

Paměť zámků a jejich krajiny: Bílovec.  
Od hradu k zámku

Nenechejte si ujít výstavu Paměť 
zámků a  jejich krajiny: Bílovec, 
která byla 30. října otevřena 
v expozici Skrytý středověk v su-
terénu zámku v Bílovci.

Národní památkový ústav zde 
formou modelů a  kresebných 
rekonstrukcí představuje mož-
nou podobu pozdně gotického 
městského hradu i  renesanční-
ho zámku, jenž se z hradu vyvi-
nul, a v neposlední řadě i samot-
ného města Bílovce v hradbách. 
Ve videu a  krátkém dokumentu 
je možné „projít stavbou“.

Podkladem k vytvoření výstavy 
byla zjištění z  archeologického 
výzkumu a  stavebně-historic-
kého průzkumu v  uplynulých 
letech. Díky široké mezioborové 

spolupráci se podařilo zdoku-
mentovat postup a  rozsah ar-
cheologického výzkumu z  roku 
2024 moderní technikou – dro-
nem a 3D skenerem – a zazna-
menat tak míru rozkrytí staveb-
ních konstrukcí v daném čase.

Vedle podoby a vývoje samot-
ných staveb – hradu a  zámku 
– se zasloužené pozornosti do-
stalo i jejich majitelům – staveb-
níkům.

Spoustu zajímavých informa-
cí se dozvíte také o  zásobování 
bílovecké kuchyně, o  pravidlech 
stravování a stolování a o dobové 
podobě kuchyní.

Zdroj: NPÚ
Ilustr. foto: Ladislava Skopalová

Tajemní alchymisté a Bílovec

Není mezi námi snad nikdo, kdo 
by alespoň jednou neviděl dvou-
dílný film Císařův pekař a  Pe-
kařův císař s  Janem Werichem 
v hlavní roli. V jedné ze scén cí-
sař Rudolf II. navštíví alchymis-
tickou dílnu… 

Urbář bíloveckého panství 
z  roku 1606 uchovává na asi 20 
foliantech opisy díla slavného 
alchymisty, astrologa a  lékaře 
Theoprachta Paracelsa (vlast-
ním jménem Philippus Aureo-
lus  Theophrastus  Bombastus 
von Hohenheim). Můžeme z nich 
vyčíst pojednání o  transmutaci 
kovů, o  účincích různých jedů 
a jak lze otravu rozpoznat. Jeden 
z listů se zabývá definicí smrti. 

Paracelsus učinil několik dů-
ležitých objevů a  předznamenal 

vznik novodobého lékařství. Nebyl 
jen pouhým lékařem, ale také al-
chymistou, přírodovědcem a em-
pirikem. Učil se od vesnických ko-
vářů, rozuměl problematice lovu 
a rybolovu, naučil se rozpoznávat 
zaříkávání a  zažehnávání. Uzná-
val, že nemoci zvířat a jejich léčba 
mají analogii v léčení lidí, čímž byl 
ve své době revoluční. Od horní-
ků se také učil o nemocech kovů. 
V  letech 1536 až 1538 pobýval 
Paracelsus v  Moravském Krum-
lově  a  léčil  Jana III. z  Lipé. Zde 
také dokončil svou knihu O tarta-
rických onemocněních a psal do-
slov ke knize Astronomia magna. 
V roce 1537 pobýval v Kroměříži, 
kde měl mít i svou alchymistickou 
dílnu. Do završení života v  roce 
1541 v  Salcburku vedl potulný 

život a pod záštitou různých me-
cenášů sepisoval svoje dílo. O Pa-
racelsově smrti kolovaly různé 
pověsti. Spekulovalo se o tom, že 
jej otrávili jeho nepřátelé. Podle 
jiných verzí zemřel jako alkoholik, 
spadl ze schodů, případně že byl 
ze schodů shozen na objednávku 
salcburských lékařů. Jiná legen-
da vypráví, že zemřel rukou své-
ho pomocníka, který se tak chtěl 
zmocnit elixíru života.

Prapředkem zámecké paní ve 
Výškovicích u  Bílovce Margare-
ty Sedlnitzké z  Choltic, rozené 
von Eichendorff, byl slavný al-
chymista císaře Rudolfa II. Mi-
chal Sendivoj svobodný pán ze 
Skorska. Už během univerzitních 
studií (Lipsko,  Vídeň,  Altdorf) 
se začal zabývat  alchymií  a  na-
vázal kontakt s  mnohými al-
chymisty, později začal působit 
v  Praze  na dvoře císaře  Rudolfa 
II.  Počátkem roku  1604  v  Pra-
ze publikoval jedno ze svých al-
chymistických děl  Tractatus de 
Lapide Philosophorum – Novum 
Lumen Chymicum. Další jeho 
práce vyšly v  Paříži,  Kolíně nad 
Rýnem  a  Štrasburku. V  Praze 
také údajně v  roce  1604  před 
očima císaře Rudolfa II. provedl 
úspěšnou  transmutaci. Jeho al-
chymické práce později podrobně 
studoval například Isaac Newton. 
Sendivoj působil také v diploma-

tických službách. Velmi zbohatl 
a  v  době stavovského povstání 
zachoval věrnost  Habsburkům, 
kterým půjčoval peníze. Dne 
29. července  1630  císař  Ferdi-
nand II. věnoval Michalovi Sendivo-
jovi místo splacení dluhu panství 
Kravaře  na Opavsku, které byly 
po roce 1628 konfiskovány Macá-
kům z  Ottenburku. Poslední léta 
jeho života byla vyplněna častými 
spory se sousedy a  poddanými. 
V Kravařích také jako sedmdesá-
tiletý zemřel. Jeho dcera Veronika 
Marie se provdala za Jakuba von 
Eichendorff, prapředka výškovic-
ké zámecké paní Margarety. 

Eduard Valeš,
kastelán bíloveckého zámku

Foto: archiv
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